



这么多好景点，快来打卡

芝罘区首届文旅生活节启动，送上诚意满满的文旅大红包

奋进新征程

建功新时代

春花烂漫好时节，踏青出游正当时。为深入落实“山东消费提振年”和市区两级促消费系列决策部署，近日，芝罘区首届文旅生活节正式启动，全面推进“文旅嘉年华 乐游新芝罘”2023年文旅消费提振工程实施，推出一系列文旅消费活动和措施，促进文旅消费潜力释放，激发文旅消费市场活力，让更多市民游客感受深厚的历史文脉、秀美的自然风光、丰富的人文资源和时尚的城市元素。

芝罘区首届文旅生活节，活动时间自4月中旬持续至12月下旬，旅游景区、星级饭店等上百家文旅企业广泛参与，围绕“惠游芝罘·荟享四季”主题，设置活力艺术季、芝罘环游记、非遗创想集三大板块，推出艺术比赛、国庆快闪、“印象系列”沉浸式演出等多项主题活动，展现活力芝罘积极向上的新风貌，满足市民游客日益增长的精神文化需求。成立芝罘区文化和旅游发展联盟，打造芝罘区文化和旅游资源共享、业务交流和资源合作的平台，为全区文化旅游产业链各环节提供政策解读、价值展示和资源对接的有效渠道，激活文旅消费市场，切实发挥文旅消费综合带动效应。

“本次主题活动的启动，是我区加速提振文旅消费的重要内容，也是推动文旅消费扩容提质的创新举措。”芝罘区文旅局党组书记成军政介绍，芝罘区将搭建起全域覆盖、全季贯穿、全民乐享的文旅品质消费平台；坚持创新引领，以“春寻、夏爽、秋赏、冬乐”四季游为轴线，创新策划城市微度假、五

(张倩 云全 高菲)

大区级文艺赛事季、数字文化娱乐嘉年华等主打活动，打造“一年四季好时节”；坚持惠民激励，推出特色化、品质化、高性价比的“漫游芝罘”线路产品，加大惠民力度，发放文旅惠民消费券，为广大市民和游客送上诚意满满的芝罘文旅“大红包”。

芝罘区是烟台市的核心区、主城区，城市底蕴深厚、区位优势明显，金融、商贸、文旅、科技、医养产业高度聚集，自然禀赋优越，山、河、海、岛资源丰富，在芝罘，春可观潮、夏可避暑、秋可品鲜、冬可赏雪。今年以来，该区以“促进文旅消费 共享美好生活”为主题，围绕五一等重要节庆节点，积极联动街道社区、行业协会、文旅企业、媒体平台，举办内容丰富、形式多样、贯穿全年、线上线下相结合的系列促消费活动。挖掘区内特色文旅资源点位，推出多条精品旅游线路，让市民游客在线路打卡中体验芝罘、了解芝罘、品味芝罘。

此次启动仪式上，发布了《芝罘区2023年全年文旅活动》方案，并对芝罘区旅游明星线路进行了发布推介。同时，宣布成立芝罘区文化和旅游发展联盟，现场为餐饮与住宿工作专业委员会等7个专委会主任颁发了聘书，为12个街道分部进行了授旗，相关协会代表现场向文旅企业、经营户发出了倡议，进一步维护旅行社、餐饮市场秩序，规范行业诚信经营，公平交易行为，营造一个良好的消费环境，保障广大游客的合法权益，提升行业的社会美誉度。

(张倩 云全 高菲)

芝罘区明星游览线路推荐

老烟台记忆——芝罘古城游，线路特点——深度体验“海滨历史文化”，以烟台山、朝阳街、所城里、海滨广场、张裕酒文化博物馆、北极星钟表博物馆为主要內容，向游客展示烟台近代史的发展演变，时间精短又能将老市区的精华得以体验。

老烟台记忆——芝罘近代工业史游览，线路特点——了解烟台近代工业的发源，参观近代工业历史遗存，展现工业蓬勃发展的风貌，以生明电灯股份有限公司旧址、张裕公司酒窖、宝时造钟厂旧址、醴泉公司旧址为主要內容，向游客展示历史建筑的魅力，深入了解企业发展史，享受美酒带来的沉浸式体验。

烟台山欧洲建筑群游览，线路特点——游览烟台山遗存的领事馆建筑群，参观烟台山心心故居、京剧博物馆、旗袍博物馆等文化场馆，以俄领事馆旧址、

意大利领事馆旧址、挪威领事馆旧址、芬兰领事馆旧址、英国领事馆旧址、法国领事馆附属建筑、丹麦领事馆旧址等为主要內容，向游客展示不同文化与历史建筑交融的独特魅力。

芝罘海防文化研学，线路特点——探寻明代的海防关所，在风景与人文交错的步伐中，领略芝罘区海防的独特魅力，以宫家岛烽火台、西炮台、烟台山灯塔、东炮台、崆峒岛灯塔为內容，向游客展示芝罘区的海防发展和海防斗争历程，承载着丰富的历史文脉。

芝罘人文历史研学，线路特点——探寻芝罘社会的起源与人文历史，以白石村遗址、芝水遗址、张桐人故居、傅家祠堂、毓璜顶古建筑群、太平庵、奇山所、刘子坊故居、福建会馆、忠烈祠、阳主席遗址为主要內容，向游客展示芝罘的山海风光秀美绮丽，历史文化底蕴深厚，了解这座城市前世今生。

芝罘区热点打卡景点推荐

以“游览”为热点——烟台山、朝阳街、所城里、黑尚莓、天后宫、毓璜顶、蛇博苑、塔山、东炮台、西炮台、芝罘岛、大德酒窖、虹口1920微度假街区、滨海游船、滨海夜景等；

以“文化”为热点——时彦街非遗特色街区、山东手造馆、烟台博物馆、新华书

店、钟书阁、钢琴博物馆、理想书店、旗袍博物馆、烟台大剧院等，东方文化市场、烟台市美术馆、烟台市博物馆、城市书房、网红打卡书店、冰心故居、京剧博物馆等；

以“美食”为热点——巫山人家、百纳餐饮、旺角小渔村、碧海饭店、福来齐、蓬莱春、赶海儿、海胆馄饨、天天渔港等。

宣传走下来 安全提起来

芝罘区举办“安全文化进社区”集中志愿服务活动



芝罘区消防救援大队讲师向居民讲解两种灭火器的区别。

住进新房子 迁出新生活

芝罘区回迁安置加力提速，托起群众安居梦

配套设施，让回迁居民幸福感节节攀升。

回迁安置房承载着百姓安居之盼、乐业之需，舒适之愿。“南里社区部分安置房与商品房都是一同规划、一同施工、一同交付，在质量上也绝不逊色。”芝罘区住建局工作人员对记者说。

全力以赴推进安置房项目建设，刷新建设速度，南里社区安置房项目并非个例。近年来，芝罘区累计建成安置房120余万平方米，1.1万余户居民圆了安居梦。

在青年南路与通林路交汇处，一幢幢浅灰色，现代简约风格外立面的楼房矗立连片。“新房子，新生活，优美的环境，让我和家人感到很幸福，和以前住的旧房子比，简直一个天上一个地下。”去年6月，南里社区搬迁户郝士龙和家人搬到了回迁安置房，这是他在这里生活半年后的真感受，也是许多南里社区搬迁居民的感受。

进入小区，绿意盎然的景象映入眼帘，道路宽敞平整，两旁春花绽放，芬芳沁人心脾。2021年12月，南里社区部分回迁安置房完成建设并正式交付，芝罘区住建局和街道随即启动对安置房的验收和交房工作。“当时拿到钥匙，我们一家人打心眼里高兴，终于圆了我们的安居梦。”回想领取钥匙的场景，郝士龙仍然历历在目。

“这次回迁安置房共有340套，户型面积集中在80到140平方米之间，小区内部功能完善，为满足适龄儿童就近入园的需要，其配套幼儿园也在加紧建设。”瑞东置业的置业顾问姜晓向记者介绍。环境小区四周，儿童游乐场、健身步道、休闲小广场……完善的



进入小区，绿意盎然的景象映入眼帘。

套政策进行专题研究、深入学习，融会贯通、活学活用，实现政策利用的最大化，并灵活运用配套政策制定攻坚方案，以严的作风、实的作为，全力以赴加快安置房建设交付和回迁安置，努力缩短搬迁居民在外过渡时间。

回迁安置房建设并不是“剃头挑子一头热”，而是紧盯民生、民意、民需。通过让居民群众参与到安置房规划设计、工程建设、竣工验收、选房全过程，并提出合理性建议，推动安置房建设贴近民声民意，切实打造出精品工程、民心工程、放心工程。“我们将继续加大工作力度，按照突出重点、勇于创新、能快则快的原则，针对正在进行的安置房建设项目进行专题研究部署，重点在拓宽安置渠道、创新安置模式上下功夫，集中一切力量推进居民回迁安置工作，让居民早日回迁。”芝罘区住建局工作人员坚定地说。

(陆启飞 王睿 杨筱雨)



“六助”菜店亮相芝罘区

为六类人群提供新鲜低价蔬菜



近日，在凤凰台北街5号，一家新开的便民菜店亮相，旁边横幅上面写有“东台社区六助爱心菜”的字样。这家“六助”菜店究竟如何助民，记者实地探访。

前肘肉9.99元/斤，洋葱0.59元/斤……记者在“六助”菜店看到，这里蔬菜品种丰富、价格低廉，当日菜价都显示在公示牌里，一目了然。

菜品是由爱心企业到本地农户家里收的，像鸡蛋是从一对聋哑夫妇经营的养鸡场里收的，其他菜大多都是从困难菜户手里收的。”凤凰台街道东台社区党委书记、社区主任王艳茹介绍。

据了解，“六助”是为65岁以上的老人、残疾人、独居老人、退役和现役军人、困难低保家庭六类人群提供新鲜低价蔬

菜。“居民来买也都是爱心价格，但‘六助’人群来买，出示相应证件，我们的价格还会更低。”王艳茹表示。在现场，记者看到不少居民前来选购，“我经常来买，菜又便宜又新鲜。”附近居民盛先生说。

为方便居民买菜，“六助”菜店就开设在居民楼前，菜店还经常与社区志愿者一起为辖区特殊家庭及不方便出门的居民提供送菜上门服务。

据介绍，为方便辖区居民生活，东台社区党委积极对接各种资源，在“十五分钟生活圈”的基础上升级服务。“六助”菜店只是诸多便民服务中的一项，我们还引进惠民小区直饮水机，举办便民服务大集等，不断满足居民的日常生活需求。”王艳茹说。

(高洁 孙慧 吕玉聪)

“欠薪维权二维码”启用

全面收集欠薪线索，维护职工权益

为加强人力资源市场监管和劳动用工监管，维护非工建设领域用工秩序和职工权益，即日起至6月底，芝罘区人社局将在全区范围内组织开展规范人力资源市场秩序和非工建设领域拖欠工资集中治理百日行动。

此次行动主要规范和查处用人单位是否存在克扣或拖欠劳动者工资保险情况、劳动保障法律法规落实情况以及人力资源服务机构守法诚信经营情况，尤其对加工制造等用人工主体以及从事劳务派遣等问题易发频发的企业

(李森 魏思睿)

“三无”船舶整治开始

织密海上安全防线

近日，芝罘区海渔局、芝罘海事处开展联合巡航，排查治理水上交通安全隐患，加强辖区渔船管理，打击“三无”船舶非法作业，织密海上安全防线。

本次行动，执法人员乘坐执法艇从太平湾码头出发，对2号锚地、东口渔港等水域进行全面排查、全覆盖检查，严厉打击区域内非法捕捞、违规搭靠、利用“三无”船舶从事捕捞生产等行为。

(王睿 梁思泰)

特种设备节前大体检

坚决防止特种设备带病运行

“五一”小长假临近，为确保节日期间特种设备安全运行，全力保障人民群众的生命财产安全，维护社会稳定，芝罘区特种设备安全专班组织开展了“五一”节前特种设备安全大检查行动，对辖区内的重点场所、重点设备进行“大体检”，坚决防止特种设备“带病”运行，防患于未然，全力营造安全、稳定、祥和的节日氛围。

此次行动以旅游景区景点的客运索道、大型游乐设施、观光车等特种设备为重点，执法人员采取现场查看、询问作业人员、查阅安全技术档案等方式，逐项检查特种设备使用单位的安全管理制度执行情况，以及设备使用登记、定期检验、日常维护保养、安全管理人员及作业人员持证情况等，对检查出的问题当场下达整改通知书，督促限时整改完成。

同时，要求特种设备使用单位加强对企业、商超、宾馆、公共场所等单位使用的特种设备开展了监督检查，重点检查各使用单位特种设备安全责任制度、事故隐患救援预案建立和演练情况，特种设备使用登记、定期检验、日常维护保养、安全管理人员及作业人员持证情况等，对检查出的问题当场下达整改通知书，督促限时整改完成。同时，督促使用单位在节前进行全面检查和维护保养，增强红线意识和底线思维，加强人员培训，完善应急预案，时刻保持应急状态，有效防范和遏制特种设备安全事故的发生。

执法人员还对企业、商超、宾馆、公共场所等单位使用的特种设备开展了监督检查，重点检查各使用单位特种设备安全责任制度、事故隐患救援预案建立和演练情况，特种设备使用登记、定期检验、日常维护保养、安全管理人员及作业人员持证情况等，对检查出的问题当场下达整改通知书，督促限时整改完成。

下一步，芝罘区特种设备安全专班将继续加大对特种设备安全监管力度，进一步督促企业严格落实安全主体责任，加强应急保障，提升应急处置能力，严格隐患排查治理，切实守住特种设备安全底线，防线。

(云全 马荃)